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Zonneplan voor schoolgebouwen  -  Stand van zaken

De onderwijssector is betrokken in de maatschappelijke taak om de klimaatdoelstellingen 
te bereiken. In dit kader formuleerde de minister elf klimaatmaatregelen, waaronder 
energiebesparende investeringen in schoolgebouwen en verwarmingsinstallaties, maar 
ook een zonneplan voor schoolgebouwen. Voor deze laatste doelstelling maakte de 
minister 5 miljoen euro vrij die kan besteed worden om leningen te financieren voor de 
plaatsing van zonnepanelen. 

Hiermee leveren scholen niet enkel een belangrijke bijdrage aan de 
klimaatdoelstellingen, ze kunnen eveneens een aanzienlijke besparing realiseren op hun 
energiefactuur.

1. Kan de minister meedelen hoeveel en welke scholen reeds ingetekend hebben voor 
een zonnelening? Kan de minister daarbij rekening houden met de volgende 
specificaties:

a) een onderscheid per onderwijsniveau en onderwijsnet;

b) een aanduiding van het toegekende subsidiebedrag;

c) een aanduiding van het aantal zonnepanelen en de opgewekte productie?

2. Kan de minister meedelen hoeveel ontvankelijke en onontvankelijke aanvragen het 
Agentschap voor Infrastructuur in het Onderwijs (AGION) ontvangen heeft voor een 
zonnelening? Om welke redenen werden de onontvankelijke aanvragen als dusdanig 
beoordeeld? 

3. Kan de minister meer informatie verschaffen over de procedure? Wat is de wachttijd 
om een dergelijke subsidie te verkrijgen?

4. Hoe ziet de samenwerking eruit met het Vlaams Energiebedrijf? Welke ondersteuning 
wordt er geboden om scholen te ondersteunen met hun dossier?

5. Hoeveel middelen werden er tot nu toe reeds besteed? Kan de minister meedelen in 
welk budget er nog voorzien wordt voor projecten in 2018? 

6. Hoe evalueert de minister het verloop van dit initiatief tot nu toe? Merkt zij dat 
scholen voldoende interesse tonen in de maatregel?
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1. a) Voor het begrotingsjaar 2017 werden zeven aanvragen ingediend voor het GO!. 
Deze zeven aanvragen werden via het webportaal van het VEB ingediend.
Bij AGION werden in 2017 in totaal 6 aanvragen ontvangen en verwerkt, drie 
installaties zijn reeds operationeel. Tot 15/02/2018 werden nog eens 6 aanvragen 
ontvangen en verwerkt. Deze 12 aanvragen in totaal zijn ingediend door scholen 
van het vrij gesubsidieerd onderwijs. Zie de details in de overzichtslijst per 
onderwijsniveau en onderwijsnet in bijlage.

b) Voor de zeven aanvragen van het GO! worden momenteel de 
haalbaarheidsstudies afgerond. Afhankelijk van de resultaten van de 
haalbaarheidsstudies zal er bepaald worden welke aanvragen ontvankelijk en 
welke niet ontvankelijk zijn. Een aanduiding van het toegekende subsidiebedrag 
zal pas duidelijk zijn na het doorlopen van de ontwerpfase.

In totaal kende AGION tot 15/02/2018 een leningsbedrag (geen subsidiebedrag) toe 
van 292.966,90 €.

c) Nog geen GO!-gegevens beschikbaar. Een aanduiding van het aantal 
zonnepanelen en de opgewekte productie zullen pas duidelijk zijn na het 
doorlopen van de ontwerpfase.

In totaal werden tot 15/02/2018 voor het vrij gesubsidieerd onderwijs investeringen 
goedgekeurd die leiden tot 1.029 zonnepanelen met een vermogen van samen 
303,52 kilowattpiek.

2. AGION heeft in enkele gevallen aan de indiener gevraagd om het dossier te 
vervolledigen wegens ontbrekende stukken, waarbij op 15/02/2018 elke aanvraag 
ontvankelijk is en verwerkt werd.

3. Er zijn geen wachttijden voor het aanvragen van een lening voor zonnepanelen. 
Indien bij AGION een dossier volledig en correct werd ingediend, wordt het ontwerp-
leningscontract in minder dan 10 werkdagen aan de aanvrager bezorgd.
De volledige procedure om een zonnelening aan te vragen staat beschreven op de 
AGION-website (https://www.agion.be/hoe-kan-je-een-zonnelening-aanvragen).

4. Het Vlaams Energiebedrijf (VEB) biedt een raamovereenkomst aan voor de 
uitvoering van de werken. De scholengroepen van het GO! nemen hiervan af, gelet 
op de korte termijn waarin de toegekende middelen moeten aangewend worden. De 
samenwerking met het Vlaams Energiebedrijf verloopt vlot.
Ook de scholen die via AGION een lening aanvragen kunnen gebruik maken van de 
raamcontracten bij het VEB voor zowel studies als het plaatsen van zonnepanelen.

5. In het kader van het Vlaams Zonneplan voorziet de Vlaamse minister van Onderwijs 
maximaal 1.124.000 euro om fotovoltaïsche installaties te plaatsen op 
schoolinfrastructuur van het GO! in 2017 en 3.876.000 euro voor hetzelfde doel via 
AGION. De Vlaamse overheid verstrekt hiertoe een leningsmachtiging aan het GO! 
en aan AGION. Door het opnemen van een begrotingsruiter in het begrotingsdecreet 

https://www.agion.be/hoe-kan-je-een-zonnelening-aanvragen


BO2018 wordt het saldo uit 2017 overgedragen en toegevoegd aan de kredieten 
2018.

Wat betreft AGION zijn er op 15/02/2018 nog 7.459.033,10 € beschikbare middelen 
om leningen te verschaffen: 3.876.000 € in 2017 en in 2018, door de 
begrotingsruiter samengevoegd, verminderd met de 292.966,90 € reeds toegekende 
leningen.
Van het GO! zijn nog geen detailgegevens beschikbaar.

6. Op dit ogenblik is het nog te vroeg om deze klimaatmaatregel al te evalueren. 

 

BIJLAGEN

1. Overzichtslijst ingediende aanvraagdossiers zonneplan.


